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PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

ATA DA 3' SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ 
DOS SANTOS), em 10 de fevereiro de 2026, às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1“ SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 9 (nove) vereadores: 1°) FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA; 2“) CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3") JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA; 4“) ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5“)EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 6“)EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 
7")IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 8")MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9° ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. -  FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada e, em 
seguida,' deu imcio ao Pequeno Expediente, solicitando ao primeiro secretário que 
procedesse à leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
1°) REQUERIMENTO N" 006/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: CONSTRUÇÃO DE 
CALÇAMENTOS NAS RUAS: TRAVESSA DINIZ MIGUEL PEREIRA, 1 
TRAVESSA MAXIMINO RUFINO DA SILVA, RUA PROJETADA 01, RUA 
DINIZ MIGUEL PEREIRA, TRAVESSA DINIZ MIGUEL PEREIRA, 2 
TRAVESSA MAXIMINO RUFINO DA SILVA, RUA DE ACESSO SEDE SAIRÉ, 
PONTE DA RUA CEL JOSÉ PESSOA, LADEIRA DE ACESSO AO SÍTIO DOIS 
IRMÃOS, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; 2") REQUERIMENTO N“ 
007/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -IDELBRANDO PONTES DA SILVA, 
QUE SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTOS DAS SEGUINTES 
RUAS: RUA PROJETADA 01 (LADEIRA DE FELIX), RUA PROJETADA 02 
(BECO DE FELIX), RUA PROJETA 03 (PRÓXIMO A CRECHE), RUA 
PROJETA 4 (BECO- TRANSVERSAL A 1' TRAVESSA CEL. JOSÉ PESSOA) , 
RUA PROJETA 5 (FINAL DA 1* TRAVESSA CEL. JOSÉ PESSOA), DE NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; 3”) REQUERIMENTO N“ 008/2025, ORIUNDO DO 
VEREADOR -  EUDES ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA 
AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA UTI, PARA O MUNICÍPIO DE SAIRÉ- 
PE; 4") REQUERIMENTO N" 009/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  
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AMPLIAÇÃO E LIMPEZA DA BARRAGEM DO SÍTIO CRUZEIRO DO 
OESTE, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; 5") REQUERIMENTO N" 
010/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, QUE SOLICITA SEJA FEITA A QUEBRA DE VOTAÇÃO AO 
PROJETO DE LEI N" 006/2026, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL; 6”) REQUERIMENTO N” 011/2026, ORIUNDO DO 
VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, QUE SOLICITA SEJA 
FEITO O ALFALTO DAS SEGUINTES RUAS: RUA JOSÉ PERGENTINO DE 
BARRÓS, RUA VEREADOR VALDEMAR JOSÉ RUFINO, RUA MARIANO 
FREIRE DOS SANTOS, RUA VICE-PREFEITO LUIZ ANTONIO DE 
OLIVEIRA, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. 7“) PROJETO DE LEI N® 
004/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
QUE DISPÕE SOBRE: A DENOMINAÇÃO DO CAMPO SOCIETY DO 
DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, ESTADO DE 
PERNAMBUCO, E DÃ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, PARA CAMPO SOCIETY -  
EXPEDITO MANUEL DA SILVA; 8°) PROJETO DE LEI N° 006/2026, 
ORIOUNDO DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE 
SOBRE: A CONCESSÃO d e  r e a ju s t e  g e r a l  so b r e  o s  v a l o r e s  dos v e n c im e n t o s  
BASE DOS OCUPANTES DE CARGOS EFETIVOS DE PROFESSOR DO MUNICÍPIO DE Sa IRÉ, 
E DÁ OUTRAS p r o v id ê n c ia s ; 9») PROJETO DE LEI N“ 005/2026, OIHUNDO DO 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE: 
INSTITUI O CAMAROTE DE ACESSIBILIDADE COMO POLÍTICA DE 
INCLUSÃO SOCIAL NOS EVENTOS E FESTIVIDADES REALIZADAS NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
10") ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E 
VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao Primeiro 
Secretário pela leitura das matérias e informou que, na presente data, estava em votação 
o Projeto de Lei Münicipal n® 006/2026, que dispôs sobre a concessão de reajuste geral 
nos valores dos vencimentos-base dos ocupantes de cargos efetivos de professor do 
Município de Sairé. Destacou a presença da classe dos professores e do sindicato, 
afirmando que todos os docentes do município se sentissem abraçados por aquela Casa 
Legislativa. Ressaltou o empenho do sindicato para que o referido projeto fosse 
encaminhado do Poder Executivo ao Poder Legislativo, possibilitando que fosse votado 
em t e ; ^  hábil, após diálogo com os vereadores. A gradeceu^-a'^rêi^a e a
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disponibilidade de todos, afirmando que se tratava de um trabalho conjunto e de uma 
força-tarefa em favor do povo e do município. Informou que, antes do início da sessão, 
houve conversa com o sindicato e que o projeto estava de acordo com o que os 
professores almejavam e desejavam. Registrou que outras questões ainda seriam 
discutidas posteriormente, mas parabenizou o sindicato dos professores, os professores 
e o Poder Executivo pelo envio do projeto. Agradeceu aos vereadores pela presença 
para a aprovação da matéria e afirmou ser uma satisfação manter as portas da Casa do 
Povo, a Câmara Municipal, abertas ao sindicato dos professores e a qualquer outra 
classe que viesse a necessitar daquele Poder Legislativo. Acrescentou que, unidos, 
continuariam trazendo o melhor tanto para o povo quanto para a cidade. Informou que o 
projeto seria votado naquela data e que, se aprovado, os professores já receberíam o 
reajustei com retroativo no mesmo mês. Agradeceu e parabenizou a todos, reafirmando 
que a Casa sempre estaria de portas. Passou ao Grande Expediente, facultando a palavra 
aos senhores vereadores pelo tempo regimental. Facultou a palavra ao vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo tempo regimental. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou o Senhor Presidente, o Primeiro e o 
Segundo Secretários da Mesa Diretora, os demais vereadores e a vereadora, bem como 
os presentes no recinto da Casa, os ouvintes da Rádio Raça FM, os servidores do Poder 
Legislativo Municipal e aqueles que acompanhavam pelas mídias sociais, desejando a 
todos um cordial bom dia. Cumprimentou, de forma especial, os representantes do 
SIMPRO, as, professoras MAURICEIA, MARLIETE e CRISTINA, dando-lhes as boas- 
vindas àquela Casa Legislativa e ressaltando ser sempre uma honra receber quem cuida 
do fiituro e da educação com responsabilidade. Destacou, no início de sua fala, a 
presença das referidas representantes no recinto. Iniciou seu pronunciamento 
solidarizando-se com as famílias que perderam entes queridos no período, informando 
que a última sessão havia ocorrido em 20 de janeiro e que, embora a reunião não 
estivesse inicialmente no calendário, houve necessidade de sua realização por motivo 
maior, a fim de que o Poder Legislativo estivesse presente para aprovar e discutir 
matérias importantes para o desenvolvimento de Sairé. Informou que deu entrada em 
requerimento de sua autoria referente à barragem comunitária do Sítio Cruzeiro do 
Oeste. Recordou que, em outros momentos, sempre apresentou matérias naquela Casa, 
juntamente com vereadores de outros mandatos e com a atual composição da Câmara, 
para discutir políticas públicas com responsabilidade. Destacou as dificuldades da 
população da região em relação ao abastecimento de água, citando vereadores que 
tam b,^ conheciam de perto aquela realidade. Afinnou que, cortt^ypããg^ d&Ntempo,
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algumas políticas públicas foram sendo desenvolvidas e algumas barragens foram 
construídas nas comunidades. Esclareceu que trouxe a pauta referente à limpeza e à 
ampliação da barragem do Sítio Cruzeiro do Oeste e solicitou que, após a aprovação da 
matéria, esta fosse encaminhada ao Poder Executivo. Informou que a barragem se 
encontrava completamente seca e que muitas famílias dependiam daquela água, 
inclusive para sua renda e sustento. Registrou que não era a primeira vez que 
apresentava aquela matéria e lembrou que, há cerca de dois anos, máquinas estiveram 
no local, mas o serviço não foi concluído porque ainda havia água na barragem. 
Ressaltou que, naquele momento, a situação era diferente, pois a barragem encontrava- 
se seca, tomando o período oportuno para a realização do serviço. Finalizou afirmando 
que tratava daquela pauta com clareza, destacando que não havia vida sem água. 
Relatou que, em 20 de janeiro do corrente ano, havia discutido naquela Casa a 
necessidade de acelerar o início das obras, solicitando que o Governo do Estado, por 
meio da COMPESA, desse início às intervenções para levar água às comunidades de 
Cruzeiro do. Oeste, Aparecida do Norte, Jaboticaba, Mongonga e outras que 
necessitavam de abastecimento. Destacou que, naquele momento, havia uma 
oportunidade única, uma vez que a água do Rio São Francisco estava passando pela BR- 
232, o que garantiría, de fato, o abastecimento naquela região, considerada o “pedacinho 
do sertão” de Sairé. Acrescentou que, antes disso, também havia sido discutida a 
ampliação da barragem comunitária do Sítio Jaboticaba, a qual ainda possuía um pouco 
de água, mas já necessitava de limpeza. Informou que também havia tratado da 
ampliação e da limpeza da barragem comunitária do Sítio Mongonga, mencionando o 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiriríca) e ressaltando que o pai deste 
havia sido um dos fimdadores da referida barragem. Afirmou que sentia muito orgulho 
por ter partjcipado de todo o processo ainda na infância, assim como o referido 
vereador, e destacou que, naquele momento, todos tinham a responsabilidade de discutir 
e encaminhar esse tipo de política pública. Ressaltou que alguns moradores dependiam 
daquela água e que, por muito tempo, havia plantado utilizando aquele recurso. 
Declarou que, atualmente, por falta de tempo e em razão de exercer outra função, já não 
atuava tanto na agricultura, mas afirmou orgulhar-se de ser agricultor e de estar na 
política, ressaltando que, em algum momento, retomaria às suas origens. Destacou que 
sabia o quanto a qualidade de vida das pessoas melhorava quando havia água disponível 
e afirmou que o povo era aguerrido, necessitando de mais oportunidades e incentivos. 
Acrescei^u que aquela era uma das pautas que poderiam ser tratedasjnaqi^a Casa, 
com/^feé?ivo de levar mais políticas públicas para garantir que<o[^m#'d»,^campo_^_
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produzisse e que a população da cidade tivesse alimento à mesa. Em seguida, concedeu 
a palavra, em aparte, ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - (APARTE) 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu e informou que se somou ao 
discurso do vereador, declarando desde logo seu voto favorável ao requerimento, por 
considerar a matéria de grande relevância para a comunidade do Cruzeiro do Oeste. 
Destacou que, no período de seca, a população sofria bastante e lembrou que o irmão do 
vereador trabalhava com carro-pipa, assim como a Prefeitura disponibilizava caminhões 
para atender a comunidade. Afirmou que, com a barragem limpa, no período de inverno, 
havendo possibilidade de enchimento, a medida ajudaria significativamente a população 
local. Considerou o requerimento pertinente, declarou apoio às palavras do vereador e 
reafirmou seu voto favorável, destacando que toda iniciativa de melhoria para o povo, 
especialmente para a zona rural, merecia apoio, uma vez que quem residia nas 
comunidades rurais enfrentava maiores dificuldades do que quem morava na cidade. 
Ressaltou, ainda, que a COMPESA não prestava um bom serviço à cidade, 
mencionando que, muitas vezes, a população passava semanas sem água nas torneiras, e 
que as comunidades de Cruzeiro do Oeste, Jaboticaba e Mongonga sofriam ainda mais 
com a seca. Concluiu afirmando que ações como aquela, solicitadas pelo vereador, 
certamente seriam executadas pelo Poder Executivo e ajudariam de forma significativa 
quem vivia naquela região, finalizando seu aparte, agradeceu a oportunidade de se 
somar à.fala. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu a Vossa Excelência 
pelo aparte e solicitou que constasse em ata. Agradeceu o reconhecimento em relação ao 
seu irmão, ZÉ DOS FOGOS, e afirmou que, embora houvesse laço familiar, sentia 
orgulho de citá-lo não apenas por isso, mas pela dedicação ao povo de Sairé, destacando 
que ele trabalhava de madrugada, de dia, à noite, em feriados e finais de semana, 
levando água à população. Ressaltou que, no período de verão e de crise hídrica, a 
demanda aumentava e os reservatórios diminuíam, tomando a situação mais difícil, mas 
que a vontade de servir superava essas dificuldades. Afirmou que o innão possuía essa 
disponibilidade e enviou-lhe um abraço, desejando que Deus continuasse lhe dando 
força para seguir em frente e atender ao povo. Acrescentou que eram atendidas questões 
pontuais, mas que o objetivo era discutir políticas públicas com mais eficiência e 
eficácia, capazes de garantir benefícios duradouros às pessoas ao longo das gerações. 
Afirmou que eram essas as pautas tratadas naquela Casa Legislativa e fora dela, com 
responsabilidade em cada ato praticado em favor da população de Sairé. Esclareceu que 
não fazia aquelas colocações para autopromoção, mas por acred^i^que cada 
parl^entar e cada servidor público tinha sua missão, e que níocuava,honrar a
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confiança que o povo de Sairé lhe havia concedido. Informou que mudaria um pouco a 
pauta e, considerando que seu tempo já se aproximava do limite regimental, ressaltou 
que, por ter sido aparteado, gostaria de mencionar que havia, naquela data, um projeto 
em tramitação na Casa, entre outras matérias, referente ao reajuste da categoria dos 
professores. Enviou um abraço a todos os educadores de Sairé e cumprimentou o senhor 
Deda, presente no recinto, dando-lhe as boas-vindas e estendendo cumprimentos à sua 
família. Destacou que a educação transformava e construía o futuro, fortalecia a 
sociedade e dava ao cidadão a capacidade de ouvir o diferente, afirmando que não 
conhecia problema que tivesse sido resolvido sem a educação. Reafirmou seu respeito à 
classe e informou que o ano letivo na rede municipal havia sido iniciado, desejando boa 
sorte a todo o corpo da educação, incluindo professores, merendeiras, zeladores, 
porteiros, condutores de ônibus e coordenadores, desejando que fosse um ano de muito 
aprendizado para a comunidade escolar. Declarou seu voto favorável ao reajuste salarial 
dos professores e afirmou que, sempre que discutia educação, sua responsabilidade 
aumentava, ressaltando que muito do que se sabia e do que se conseguia discutir vinha 
do trabalho dos educadores. Mencionou as professoras MAURICEIA e MARLIETE, 
recordando experiências vividas, e relatou que também havia trabalhado na gestão do 
ex-prefeito Fernando Pegentino, participando de ações na área educacional. Afirmou 
que sua trajetória de vida pública não era tão longa, mas possuía uma história 
significativa, e enviou um abraço à professora GORETE, dando-lhe as boas-vindas. 
Reiterou a importância da educação e dos educadores na sociedade e destacou que havia 
um projeto em tramitação naquela Casa, que seria votado, colocando-se à disposição 
para tratar da educação com responsabilidade em qualquer momento, afirmando que nao 
mediriaesforços para a melhoria e o reconhecimento da classe. Declarou que tinha isso 
como missão de vida, por ter passado pela sala de aula e por continuar aprendendo com 
os mestres Agradeceu ao Senhor Presidente pela tolerância quanto ao tempo, enviou 
um abraço aos ouvintes da Rádio Sairé FM e aos cidadãos presentes no recinto, e 
afirmou que continuariam com uma discussão coerente e respeitosa para o bem do povo 
de Sairé. Desejou um bom carnaval a todos, recomendando que brincassem com 
segurança e responsabilidade, e encerrou desejando o melhor ao povo, despedindo-se 
até a próxima oportunidade, se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS pelo tempo regimental. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. 
Cumprimentou o Senhor Presidente e, em seu nome, a Mesa Diretora do Poder 
Legislativo. Cumprimentou os demais vereadores, bem como^^ps -̂s^vidot^es do Po er
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Legislativo, citando nominalmente José Carlos. Cumprimentou ainda o colaborador 
Eduardo, filho de Maria José, conhecida como Mazé do Cabelos, estendendo os 
cumprimentos ao seu esposo Jorge da Graviola. Cumprimentou os presentes em nome 
da professora GORETE e da professora MARLIETE, bem como todos os professores e 
professoras presentes e a população que acompanhava pelos meios de comunicação, 
rádio e redes sociais. Saudou também diversos cidadãos presentes e ouvintes, 
desejando, ao final, um cordial bom dia a todos e a todas. Manifestou voto de pesar as 
famílias que perderam seus entes queridos durante o recesso do Poder Legislativo, 
destacando que somente quem passa por essa situação conhece a dor da perda. 
Mencionou, de forma especial, o falecimento da mãe de Aílton, irmão de André, 
conhecido como Lula Mototáxi, e desejou que Deus confortasse todas as famílias 
enlutadas, bem como outras que também haviam sofrido perdas naquele período. Passou 
a tratar das pautas do dia, destacando a importância do reajuste salarial dos professores 
do município, ressaltando que era pelas mãos dos educadores que passavam os 
profissionais de todas as áreas, como advogados, médicos, vereadores, prefeitos e 
comerciantes, bem como os filhos e netos da população. Afirmou que era com gratidão 
que comparecia àquela Casa para aprovar o referido reajuste, garantindo o direito da 
categoria. Recordou que, quando o vereador Boneco presidiu o Poder Legislativo, 
sempre deu atenção especial às classes, e afirmou que, naquele dia, a atenção estava 
voltada especialmente aos professores presentes, citando as professoras MARLIETE e 
GORETE, que representavam centenas de educadores do município. Declarou que a 
categoria poderia contar com o vereador que falava e com todos os demais 
parlamentares, e afirmou ter certeza de que o projeto seria aprovado, uma vez que todos 
os vereadores estavam presentes, destacando que isso demonstrava respeito e carinho 
com a classe. Agradeceu ao Prefeito Gildo pelo reajuste concedido, ressaltando que o 
aumento nacional havia sido de 5,4% e que, no município, foi concedido o percentual 
de. 6%, parabenizando-o pela iniciativa em favor dos professores da rede municipal de 
ensino Em seguida, passou a relatar algumas ações realizadas, informando que havia 
visitado 0 Sítio Cruzeiro do Oeste e o Sítio Jatobá, como costumava fazer em seu dia a 
dia destacando que não era vereador de se esconder e que continuava visitando tanto a 
zona rural quanto a cidade, afirmando que foi eleito com o voto do povo e que honrava 
esse compromisso. Ressaltou que vinha mantendo essa postura ao longo dos mandatos 
anteriores e que continuaria até 31 de dezembro de 2028. Relatou que a comunidade do
Cruzeiro do Oeste seria beneficiada com a obra de abastecim en to^gua anunciada
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Jaboticaba e Aparecida, mencionando que outros vereadores daquela região também 
acompanhavam a situação. Informou que alguns parlamentares estiveram no local e 
divulgaram nas redes sociais, e declarou que ficou preocupado com a forma como a 
obra estava sendo executada. Afirmou que pretendia conversar com o Prefeito Gildo a 
respeito, ressaltando que a responsabilidade era da empresa vencedora da licitação, e 
demonstrou preocupação com o ritmo e a forma da execução, mencionando que se 
tratava de uma obra orçada em aproximadamente cinco milhões de reais, sendo parte 
dos recursos do Governo e parte do Município. Declarou que não estava afirmando que 
havia algo errado, mas que se mostrava desconfiado e atento à forma como os serviços 
estavam sendo realizados. Ao final, concedeu um aparte ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao 
vereador por lhe permitir o aparte e afirmou que se tratava de um tema de grande 
relevância, por envolver a execução de uma das maiores obras já realizadas em Sairé, 
com investimento expressivo. Destacou que o que havia sido citado pelo vereador era 
verdadeiro, ressaltando que o número de pessoas trabalhando no local era pequeno, o 
que causava preocupação. Acrescentou que a preocupação não se dava apenas pela 
quantidade de trabalhadores, mas também porque aquela região já havia recebido duas 
tentativas anteriores de obras semelhantes, sem que nenhuma tivesse levado água ao 
povo. Manifestou receio de que, por se tratar de ano eleitoral, caso a Governadora do 
Estado não fosse reeleita e não entregasse a obra antes, mais uma vez o povo de Saire 
ficasse sem água, questionando quem se responsabilizaria pelo investimento. Afirmou 
que independentemente de lado partidário, era dever daquele Parlamento se preocupar e 
fiscalizar o uso do dinheiro público. Ressaltou que havia elevatórias e reservatórios a 
serem construídos, os quais demandavam tempo e período de cura para utilizaçao, o que 
aumentava a preocupação. Reforçou que o valor da obra exigia atenção redobrada e que 
era importante que o Parlamento fiscalizasse para que não se repetisse o que ocorreu no 
passado, evitando que a população, que tinha menos culpa, fosse penalizada. 
Parabenizou o vereador pela colocação e afirmou que era necessário estar atento a 
execução da obra, ressaltando que ela deveria ser solução e não problema, finalizando 
agradecendo pela oportunidade do aparte. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu pelo aparte e solicitou que constasse em ata. Relatou que, ao 
visitar a comunidade do Cruzeiro do Oeste, a própria população havia lhe procurado, 
motivo pelo qual foi ao local conferir a situação. Informou que esteve presente com a 
Governadora no ato de assinatura da ordem de serviço, juntamente com a empresa 
responsável e vereadores da base, mencionando que o vereadorJQSEWTCLAMARO
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GOMES DA SILVA havia chegado posteriormente e possivelmente não ouviu todo o 
discurso da Governadora. Registrou que, em sua fala, a Governadora solicitou que a 
empresa agilizasse a obra, informando inicialmente que a entrega seria em agosto, mas 
pedindo que, se possível, fosse antecipada para maio ou março. Acrescentou que 
também foi ressaltado que a mão de obra deveria ser, preferencialmente, composta em 
grande parte por pessoas do próprio município, a fim de gerar empregos temporários 
para a população local. Afirmou que estava observando que a execução da obra seguia 
de forma lenta. Registrou que o Prefeito GILDO havia feito sua parte, investindo dois 
milhões de reais para que a água chegasse às torneiras da população do Sítio Cruzeiro 
do Oeste, Jaboticaba, Aparecida e comunidades vizinhas, as quais certamente seriam 
beneficiadas. Ressaltou que, embora o Estado tenha investido três milhões, o Município 
complementou com dois milhões, valor que podería ter sido utilizado em outras áreas, 
mas que foi destinado à obra por preocupação com a população. Relatou que, ao visitar 
0 local, ouviu questionamentos da comunidade sobre o andamento dos trabalhos e 
defendeu que os pailamentares deveríam fiscalizar de perto para que o dinheiro público 
fosse corretamente aplicado e para que a água realmente chegasse às torneiras do povo. 
Ao final, concedeu um aparte ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS pela concessão do aparte, informou que se somou às suas 
palavras e sugeriu que fosse criada uma comissão para acompanhar a obra de pert^ 
destacando que se tratava de um sonho da comunidade e também do Prefeito GILDO 
DIAS que desde o início de seu primeiro mandato, vinha buscando a execução daque a 
obra. Afirmou que não era apenas um sonho do povo, mas também do Prefeito, e 
ressaltou que, caso não houvesse acompanhamento e cobrança, a obra

no p ,«o  co™,o. Mencionou o .ereado, JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA e defendeu que todos se unissem para buscar a empresa responsável, fiscalizar e 
cobrar a fim de que, o mais breve possível, a população tivesse agua nas tomeir^. 
Finalizou agradecendo pelo aparte. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Aaradeceu solicitou que sua fala constasse em ata e concedeu um aparte ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e afirmou que se tratava de um tema de suma importancia para a 
população, ressaltando que conhecia e vivia de perto a ^ade daq^^^^^
Considerou louvável a ideia apresentada pelo °
SILVA e declarou que se somava a ele e ao vereador ZACAIUAS G E S ^ P E ^  
DOS SANTOS para a criação de uma comissão no Poder Legislativo^
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a obra, buscar esclarecimentos junto ao empreiteiro e repassar as informações à 
população. Destacou que a obra mudaria a vida das pessoas e que era fundamental que o 
Legislativo acompanhasse de perto sua execução para que não fugisse ao controle. 
Lembrou que, juntamente com o Prefeito e outros vereadores, esteve presente no ato de 
assinatura da obra, afirmando que isso representava um compromisso de representar o 
povo da melhor forma possível e garantir que a obra fosse executada e chegasse a quem 
precisava. Finalizou agradecendo pela oportunidade do aparte. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu e solicitou que sua fala constasse em ata, 
pedindò' tolerância ao Senhor Presidente em razão de ter sido aparteado por três 
vereadores. Afirmou que visitava frequentemente o município e parabenizou o Prefeito 
GILDO DIAS por ter investido dois milhões de reais na obra, ressaltando que se tratava 
de uma das maiores já realizadas pelo município, orçada em cinco milhões de reais. 
Destacou que cinco milhões de reais não eram quinhentos mil e manifestou preocupação 
ao relatar que, ao chegar ao local, havia visto apenas uma máquina e poucas pessoas 
trabalhando. Recordou que já existiam canos enterrados naquela regiao de obras 
anteriores e afirmou que, se não houvesse providências, cobrança e fiscalização, o 
município podería sair no prejuízo, especialmente porque o Prefeito havia investido dois 
milhões de 'reais. Acrescentou que obras do Estado, muitas vezes, ficavam sem 
fiscalização adequada e acabavam paralisadas, citando como exemplo uma pista em sua 
região que havia sido iniciada há dois anos e ainda não havia sido concluída. Defendeu 
que os vereadores formassem a comissão, visitassem a obra e fiscalizassem, ressaltando 
novamente que se tratava de um investimento de cinco milhões de reais. Prosseguiu 
agradecendo ao operador de máquinas, destacando seu bom trabalho na regiao e 
afirmando que era um excelente profissional, observando que o município também 
podería formar e contar com profissionais locais. Agradeceu ao Secretano Carlos pelo 
Lndimento às demandas, mencionando localidades como Baira de Penedas e 
Queimada do Milho, e registrou que as máquinas haviam passado pelas pnncipqis 
estradas do município. Agradeceu ao prefeito, ao secretário Carlos e ao operador Renan 
pelo trabalho realizado e afirmou que o trabalho continuava e nao podia parar^ Declarou 
que continuaria visitando a zona rural e a cidade, como sempre fez, Pape
para o qual foi eleito. Enviou cumprimentos à sua esposa Simone, ao filho Pedro, 
L ã o s  Jaílson, Gelson, Gaguinho e Júnior, às irmãs e à sua mãe Lud, desejando que 
Deus abençoasse e protegesse a todos. Finalizou desejando um bom "̂‘orno e urn bom 
S ,  a S d « e „ d o  .0  S e l r  Presidente. - FERNANDO CABRAL DE ARRDDA 
Informou que, antes de passar a palavra ao próximo vereador, aque j a j l a ^ ^ .
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anos, constituía as comissões permanentes, entre elas a Comissão de Justiça e Redação, 
a Comissão de Finanças, a Comissão de Educação e a Comissão de Obras e Serviços 
Públicos, Esclareceu que esta última já existia, sendo presidida pelo vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, tendo como relator o vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) e como membro a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA. Destacou que qualquer fiscalização ou demanda podería ser 
encaminhada por meio da referida comissão, informando que seus integrantes, se assim 
entendessem, já poderíam iniciar reuniões, apresentar pautas e encaminhar os trabalhos, 
por serem os responsáveis pela comissão. Acrescentou que a Casa se debruçaria sobre o 
assunto e daria prosseguimento às providências necessárias, e, em seguida, facultou a 
palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pelo tempo regimental. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o Senhor Presidente, os 
senhores vereadores e a senhora vereadora, desejando bom dia a todos, bem como aos 
ouvintes da Rádio Sairé FM e aos intemautas que acompanhavam a sessão pelas redes 
sociais do Parlamento. Registrou sua satisfação com a presença da população no 
plenário e destacou, de forma especial, a presença de sua ex-professora MARLIETE, a 
quem se referiu com carinho, lembrando que foi seu aluno e que, naquele momento, ela 
se encontrava como representante do sindicato dos professores. Afirmou que, sempre 
que 0 tema fosse educação e valorização dos professores, a categoria podería contar 
com seu apoio, ressaltando que sua trajetória até o cargo de vereador também se devia à 
educação recebida em sala de aula e à contribuição de seus professores, manifestando 
gratidão e boas lembranças daquele período. Prosseguiu solicitando o voto dos 
vereadores para um requerimento de sua autoria, por meio do qual pediu o calçamento 
da Rua Projetada 1 (Ladeira de Félix), da Rua Projetada 2 (Beco de Félix), da Rua 
Projetada 3, próxima à creche, da Rua Projetada 4 (Beco da Transversal), da Primeira 
Travessa Coronel José Pessoa e da Rua Projetada 5, no final da Travessa Coronel Jose 
Pessoa Informou que a Ladeira de Félix já havia sido objeto de outros debates naquela
Casa inclusive na sessão anterior, quando o vereador EUDER apresentou solicitação de 
«maBtKda altemaliva para períodos de grandes eventos no

do Buscapé e “ rtórTardifieil, e que .  criação de
caminhões naquela regiao t v?imente a situação. Acrescentou que, além do
nma rola alternativa já havia solicitado o calçamento não
vereador EUDER. 0 „„„ielpi„, e afirmo» se somava aos
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forma significativa a qualidade de vida da população. Destacou que as ruas solicitadas 
viríam se somar a outras cinquenta já calçadas nos cinco anos de mandato do Prefeito 
GILDO DIAS, sendo trinta em Sairé e vinte no Distrito de Insurreição, e afirmou que o 
Prefeito estava buscando mais recursos, inclusive em Brasília, para viabilizar novos 
calçamentos e asfaltamentos na cidade. Ressaltou que não citaria todas as ruas já 
beneficiadas para não alongar o tempo de fala, mas garantiu à população que 
acompanhava a sessão que aquilo era apenas o começo, afirmando que o Prefeito 
continuaria buscando recursos para ampliar as obras de infraestrutura, melhorando a 
qualidade de vida do povo. Enfatizou que essas ações representavam saúde, dignidade e 
segurança pública. Agradeceu ao Senhor Presidente e informou que retomaria 
posteriormente como liderança, encerrando sua fala. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Usou da palavra pelo tempo regimental, cumprimentou o Senhor Presidente, os 
componentes da Mesa Diretora, os demais vereadores, a população presente, os ouvintes 
da Rádio Sairé FM e os intemautas, desejando a todos a paz do Senhor e o amor de 
Maria. Agradeceu a Deus por lhe permitir mais um dia de trabalho, com saúde e fe. 
Informou que, na próxima reunião, apresentaria requerimento ao gestor municipal 
solicitando a implantação de um pórtico na entrada do Loteamento Vale Verde, 
esclarecendo que o nome do pórtico seria escolhido pelos moradores, por meio de 
votação, como forma de participação da comunidade. Acrescentou que, no mesmo 
bairro, havia grande necessidade da construção de uma praça, para servir como ponto de 
encontro e de apoio a pequenos comerciantes que vendiam espetmhos e salga os, 
sugerindo a criação de um espaço semelhante ao existente na região de São Miguel ou a 
instalação de quiosques, de modo que a comunidade tivesse um local publico para 
convivência. Ressaltou que se tratava de um bairro grande e populoso e que a ausência 
de uma praça representava a falta de um bem público importante para aquela 
comunidade. Abordou ainda a questão do abastecimento de agua nas comunidades 
rurais afirmando ter fé de que a obra seria concluída, mas reconhecendo a longa espera 
da população, que enfrentava essa luta há muitos anos. Recordou que desde gestões 
anteriores incllive quando participou da gestão do ex-prefeito Fernando, foram feitos 
diversos requerimentos e ofícios à COMPESA, sem que a solução definitiva tivesse sido 
apresentad^ havendo apenas promessas. Destacou que a populaçao J
benefício e que, com o recebimento das águas do Rio São Francisco por — lo da 
região haveria a possibilidade de ampliação do abastecimento para o sertão de Sai ^  
região marcada pela escassez de água potável. Encerrou
com Deus e até a próxima oportunidade. - FERNANDO ^ ABRAT-P&ARR
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Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA pelo tempo 
regimental. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou sua fala agradecendo a 
Deus por mais um momento e destacou a responsabilidade de usar a tribuna para 
representar a população. Afirmou que aquele era um momento especial para si, 
cumprimentou sua mãe. Clarissa Albuquerque, e, em seu nome, todas as mulheres do 
município, bem como sua esposa Carla e seu filho Euder Otávio, estendendo os 
cumprimentos a todas as crianças, ressaltando que eram o futuro da nação. 
Cumprimentou ainda seus familiares, amigos e demais presentes, bem como a Mesa 
Diretora, os vereadores e os servidores da Casa, citando nominalmente alguns 
colaboradores e funcionários do município. Registrou cumprimento especial às 
professoras presentes e aos representantes do sindicato, lembrando que havia ocorrido 
reunião interna e que estava em pauta a votação do reajuste salarial da categoria. 
Manifestou alegria por os vereadores estarem reunidos para votar a matéria e desejou 
que Deus abençoasse a todos. Por fim, desejou um cordial bom dia às pessoas que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais, pela rádio e ao público presente no 
plenário. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Informou que, naquela data, 
passou a tratar de requerimento que, segundo afirmou, salvava vidas e proporcionava 
qualidade de vida à população, chegando a quem realmente precisava. Declarou que os 
requerimentos apresentados por ele vinham sendo elaborados a partir da escuta da 
população, com o objetivo de promover mudanças reais na vida das pessoas e deixar um 
legado. Afirmou que, ao apresentar requerimentos naquela Casa, tinha plena 
consciência das necessidades da população e dialogava com os vereadores para que as 
proposições chegassem efetivamente a quem precisava, pedindo a Deus discernimento 
para si e para os demais parlamentares, a fim de que pudessem, de fato, transformar a 
realidade das pessoas. Ressaltou que apresentou requerimento solicitando uma 
ambulância UTI para o município, destacando que, atualmente, Saire contava com cinco 
ambulâncias, graças ao cuidado do Prefeito GILDO DIAS, em conjunto com o grupo 
político e os secretários, mas que, muitas vezes, ainda era necessário aguardar tr^sporte 
do Estado para casos mais graves, uma vez que o município possuía apenas unidades de 
suporte intermediário. Afirmou que a solicitação da UTI tinha como objetivo dar mais 
qualidade de vida e suporte à população, e pediu o voto favorável dos colegas para a 
aprovação do requerimento, a fim de que pudesse articular junto ao PrefeUo a conquista 
dLse equipamento para o município, ressaltando que ele, sua família e toda a populaçao 
faziam uso do SUS e que, enquanto utilizasse a tribuna, contmuaria povo e
apresentando projetos que realmente chegassem à populaçao. Pross > an o
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que também apresentou oficio durante o período de recesso da Câmara, após ouvir mães 
das comunidades de Jaboticaba e do Sítio Mongonga, que relataram dificuldades 
enfrentadas por suas crianças. Relatou que, na semana anterior, reuniu-se com doze 
mães para ouvir atentamente suas demandas e levou o pedido ao Prefeito GILDO DIAS, 
que, de imediato, atendeu à solicitação. Destacou que o objetivo era ser a voz da 
população e que o Prefeito autorizou a disponibilização de um veículo para transportar 
as crianças daquela comunidade até Jaboticaba, percurso que antes era feito a pé por 
cerca de três a quatro quilômetros. Afirmou que isso representava mais uma rota de 
transporte no município e demonstrou satisfação em poder reconhecer a gestão 
municipal quando as políticas públicas chegavam a quem realmente precisava. 
Agradeceu ao Prefeito GILDO DIAS por atender ao oficio e ao requerimento, 
ressaltando que todas as suas solicitações tinham como foco alcançar quem mais 
necessitava. Destacou que, quando Legislativo e Executivo uniam forças, era possível 
mudar a vida das pessoas, e agradeceu em nome das mães e das crianças beneficiadas. 
Informou que, embora o início do transporte não tenha ocorrido naquele dia por 
contratempos, havia conversado com o diretor de transporte, que garantiu que, no dia 
seguinte, o veículo estaria realizando o percurso para buscar e levar as crianças. 
Concluiu afirmando que se tratava do reconhecimento da população e da chegada 
efetiva das políticas públicas a quem precisava e, ao final, concedeu aparte ao vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Agradeceu ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) por lhe 
permitir o aparte e afirmou que a sessão estava sendo produtiva, com pautas relevantes, 
o que demonstrava progresso nas discussões e maior aproximação das políticas publicas 
das famílias saireenses. Destacou a importância do transporte escolar para as cnanças 
que percorriam longa distância até a Escola Euzina Bezerra de Arruda, no Sitio 
Abucabo, onde também havia estudado. Parabenizou o vereador pelo oficio e pela 
escuta da população, ressaltando que, por ser da base do governo, ele conseguia fazer 
essa ponte com mais facilidade. Observou que, independentemente de cor partidaria, as 
matérias apresentadas tinham representatividade e que, muitas vezes, por estar em bloco 
oposto, não era visto como vereador de base, embora estivesse pleiteando políticas 
públicas para o cidadão. Afirmou que cada um tinha sua forma de conduzir a política e 
que via como ultrapassada a prática de negar ações por critérios partidanos, lembrando 
que 0 resultado eleitoral de 2024 havia dado maioria ao Prefeito. Destacou que ao 
atender a dor e a preocupação das mães, o vereador também o atendia, pois suas filhas 
estudavam em escola pública e dependiam do transporte e ^ d a ^ e ^ g ^ b l i c a ,
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reforçando que tratar da educação era cuidar dos filhos e do futuro. Declarou apoio à 
pauta da ambulância UTI, por entender que salvava vidas, e afirmou que poderia contar 
com seu voto, acrescentando que só assim se fazia valer a confiança do povo. Defendeu 
uma política voltada para a frente e afirmou que, mesmo estando no segundo mandato 
como oposição, procurava intervir onde a política pública não chegava, buscando ser 
solução para os problemas da comunidade. Ressaltou a importância do 
comprometimento do Poder Legislativo e dos parlamentares, destacando que a união 
fazia a força, e concluiu parabenizando pelas matérias discutidas na sessão. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA e solicitou que constasse em ata. Afirmou que, conforme já havia dito, as 
políticas públicas precisavam chegar a quem realmente precisava e declarou que o 
Prefeito GILDO DIAS não fazia distinções partidárias, não adotava lados e não 
promovia perseguições políticas. Ressaltou que, no mandato do Prefeito, havia 
acolhimento às pessoas e aos jovens, destacando que era visível o número de jovens 
trabalhando no município. Afirmou que era dessa forma que vinham conduzindo os 
trabalhos, somando esforços para que requerimentos, projetos e ações chegassem à vida 
das pessoas. Prosseguiu informando que também havia requerimento de sua autoria 
referente à, construção de uma creche no Distrito de Insurreição, relatando que esteve no 
Palácio das Princesas com o Prefeito e o Secretário e que foi obtida a ordem de serviço, 
estando a terraplanagem em andamento. Agradeceu a Deus pela saúde e sabedoria para 
ouvir a população e levar projetos assertivos que o permitissem ser a voz de quem 
realmente precisava, afirmando que continuaria nesse propósito até o final do mandato, 
se assim Deus permitisse. Agradeceu ao Prefeito GILDO DIAS por ouvir suas 
solicitações e por valorizar o povo. Parabenizou novamente o Prefeito pelo reajuste 
salarial dos professores, ressaltando que o piso nacional era de 5,4% e que foi concedido 
o percentual de 6%, considerando a medida de suma importância. Registrou que o 
sindicato esteve presente em reunião com os vereadores e relatou que houve impasse em 
nível nacipnal quanto ao percentual, o que, segundo afirmou, demonstrava o carinho e o 
comprometimento com a população, pois valorizar os professores significava dar mais 
qualidade de vida às crianças e à comunidade. Agradeceu a Deus por mais um dia de 
trabalho e por poder representar o povo, desejou um bom retorno aos presentes e 
encerrou desejando que Deus abençoasse a todos até a próxima reunião. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA pelo tempo regimental. JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Cumprimentou o Senhor Presidente, os decais verea^esr-aTérêadftra, o
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público presente no recinto da Casa e os ouvintes da Rádio Sairé FM, bem como 
aqueles que acompanhavam pelas redes sociais, desejando a todos um cordial bom dia. 
Antes de entrar na pauta do dia, solidanzou-se com as famílias que perderam seus entes 
queridos, mencionando, de forma especial, a família de André Bento (Lula Bento) e de 
Aílton, pelo falecimento de sua mãe, desejando conforto a todos. Parabenizou ainda os 
munícipes que aniversariaram no período entre as reuniões, citando Dijalma Fogueteiro, 
e, em seu nome, estendeu os cumprimentos a todos. Passou a relatar que, na última 
quarta-feira, esteve presente, ao lado de vereadores, do Presidente da Casa, do Prefeito e 
de secretários, em entregas importantes para a saúde do município, envolvendo 
hospitais e unidades básicas, destacando investimento aproximado de um milhão de 
reais em emendas destinadas à compra de equipamentos. Parabenizou os profissionais 
da saúde pelo trabalho desenvolvido. Informou que, na quinta-feira, esteve no Colégio 
Municipal Miguel, na quadra, acompanhando o início do ano letivo, ao lado do Prefeito 
e do Presidente, ocasião em que parabenizou os professores de Sairé e destacou o 
reajuste do piso, ressaltando que o percentual nacional era de 5,4% e que o município 
concedeu 6%, afirmando seu voto favorável à valorização da categoria, mencionando, 
inclusive, que sua esposa era professora e conhecia a realidade da sala de aula. Relatou 
que, na sexta-feira, houve ação do SUAS, em parceria com o Governo do Estado, no 
mimicípio, e que, no sábado, participou do Baile Municipal, parabenizando o Diretor de 
Cultura Fagner e o Diretor de Turismo Jairon Pontes pelo evento. Informou também 
sobre a entrega da parada de ônibus, cuja inauguração simbólica foi adiada por causa 
das chuyas, mas destacou que o equipamento já estava sendo utilizado por jovens e 
crianças, beneficiando a população. Afirmou que vinha atuando tanto na zona urbana 
quanto na zona rural, com atenção especial ao Distrito de Insurreição, enviando 
cumprimentos a diversos munícipes que acompanhavam a sessão. Abordou, em seguida, 
a questão dos calçamentos no município, relatando que verificou o início das obras no 
Loteamento Luciano Andrade, onde residia, e parabenizou o Prefeito GILDO DIAS 
pelas ações, informando que havia reivindicado melhorias para a área no ano anterior e 
que naquele ano, as ruas estavam sendo atendidas, com previsão de conclusão do 
loteamento ao longo do período, seja por emendas parlamentares, 
próprios. Tratou também da pauta levantada pelo vereador MANOEL HERCULANO 
DA SILVA sobre a barragem do Cruzeiro do Oeste, parabenizando-o pela preocupação. 
Relatou que também esteve no local após ser procurado por moradores, registrou que 
gravou material para acompanhamento e informou que, após reunião com o Preíeito, 
re c e b ^ j^ tíc ia  de que as máquinas, incluindo retroes^vadeira>eafam^as, seguiríam
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para o local ao longo da semana. Explicou que parte dos equipamentos estava em 
manutenção e que outra frente de serviço atendia comunidade próxima, mas que, em 
seguida, se dirigiria ao Cruzeiro do Oeste, destacando a importância de uma gestão 
comprometida com as demandas da população e com a preparação das barragens para o 
período chuvoso. Abordou ainda a obra de abastecimento de água para as comunidades 
de Cruzeiro do Oeste, Aparecida do Norte e Jaboticaba, afirmando que acompanhava o 
processJ desde o início e que esteve no Palácio do Campo das Princesas com a 
Governadora, o Prefeito e o Deputado Joãozinho Tenório. Recordou expenencias 
anteriores e ressaltou que, em gestões passadas, obras semelhantes não foram 
concluídas. Declarou que, em 2020, ouviu do Prefeito o compromisso de viabilizar a 
obra, e que, graças a Deus, ela estava em execução. Explicou que as escavações estavam 
sendo priorizadas em trechos críticos, que os canos estavam sendo assentados e cobertos 
por segurança, para evitar riscos e danos, e parabenizou os vereadores pela fiscalização, 
afirmando que esse era um dever de todos os parlamentares. Concluiu afirmando que a 
Governadora RAQUEL LIRA participaria da entrega da obra, informando que os 
recursos envolviam investimentos do Estado, de emendas federais e contrapartida do 
Município, totalizando cinco milhões de reais. Parabenizou a Governadora pelo 
compromisso com o povo de Sairé e criticou gestões anteriores que, segundo afirmou, 
não concluíram a obra. Reafirmou a importância da fiscalização e encerrou sua fala, 
concedendo aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu ao vereador pela 
concessão do aparte e parabenizou-o por ter pautado o assunto, ressaltando que o tema 
também havia sido abordado por ele e debatido com a participação dos vereadores 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, MANOEL HERCULANO DA SILVA e 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). Destacou a importância da discussão 
sobre a fiscalização do dinheiro público, afirmando que, por ser público, pertencia ao 
povo e aos munícipes de Sairé. Exemplificou que bens adquiridos pela Prefeitura nao 
pertenciam ao Prefeito, ao Vice, aos parlamentares ou aos servidores, mas sim a 
população. Reconheceu a importância de o serviço estar sendo executado com cuidado, 
com a abertura e cobertura das valas para evitar acidentes, mas reforçou que era 
necessário fiscalizar. Defendeu que a comissão do Poder Legislativo deveria ir ao local 
acompanhar a obra, lembrando que o Prefeito havia investido dois milhões de reais e 
que a Governadora havia aportado três milhões, totalizando cinco milhões de reais, o 
que tomava a obra a maior do município até então, em seu entendimento. Sugeriu que, 
considerando o valor e a dimensão da obra, houvesse melhor s in a l iz a ^ i^ ^ a n c ia  no
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local, ressaltando que havia mão de obra no município e que a empresa responsável 
podería organizar a execução com mais agilidade e segurança. Afirmou que se somava 
ao discurso do vereador e concluiu parabenizando-o por trazer à discussão um tema tão 
importante não apenas para aquelas comunidades, mas para todo o município de Sairé. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu ao vereador ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS pelo aparte e reafirmou a importância dos debates 
realizados na Casa. Declarou que fazia aquelas colocações para não frustrar a população 
das comunidades, que já havia sido frustrada em outros momentos, e afirmou que 
deixava claro ao povo de Sairé, especialmente àquelas localidades, que todos Juntos 
entregariam a obra e que a água chegaria às torneiras. Ressaltou que se tratava de um 
sonho das comunidades, da população que residia na região e também do Prefeito 
GILDO DIAS, assim como da Governadora RAQUEL LIRA, a quem atribuiu 
responsabilidade pela execução da obra. Em seguida, informou que passaria a outro 
tema e concedeu aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA por lhe permitir o aparte e afirmou que a sessão estava 
sendo produtiva, com discussões saudáveis, ressaltando que as pessoas que 
acompanhavam eram as principais beneficiadas. Agradeceu pela informação de que, 
ainda naquela semana, o maquinário realizaria a limpeza da barragem comunitária do 
Cruzeiro do Oeste,. dirigindo-se à comunidade para destacar que se tratava de uma 
notícia muito positiva e aguardada. Comentou que havia feito registro da situação no dia 
anterior em suas redes sociais e afirmou que o vereador também poderia divulgar, 
ressaltando que a união fazia a força e que, quando dois, três ou quatro vereadores se 
uniam em tomo de uma ação, o povo era atendido. Prosseguiu afirmando que, em 
relação à água, já havia tratado do tema em outros momentos, lembrando que foi eleito 
vereador em 2016 e assumiu o cargo em 2017, e que, desde então, vinha apresentando a 
matéria naquela Casa para votação, reapresentando-a anualmente. Destacou que a 
Câmara mudou, mas que o povo de Sairé continuou lhe confiando o mandato, e que a 
preocupação era de todos, inclusive do atual Prefeito, quando, ainda era vereador, com 
quem teve a oportunidade de legislar e discutir políticas públicas com responsabilidade 
e respeito às divergências partidárias. Afirmou que, atualmente, não havia a mesma 
comunicação, mas que era importante esclarecer à população que aquela pauta vii^a de 
longe. Recordou que, quando criança, também presenciou a instalação de tubulações na 
região, quando se criou a expectativa da chegada da água, e que, naquele tempo, os 
responsá^js eram outros, esclarecendo que não lançava críticas ao p^assadet^as. aue
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agora a responsabilidade era dos atuais gestores e parlamentares. Ressaltou que não 
queria carregar o peso da culpa na história caso as coisas não acontecessem, afirmando 
que preferia ser o vereador que cobrava, mas que via o benefício chegar a quem 
precisava. Destacou a preocupação com o fato de haver poucos funcionários para uma 
obra de cinco milhões de reais, afirmando que considerava o número insuficiente para o 
porte do empreendimento, mas esclareceu que não fazia críticas por pessimismo, e sim 
por responsabilidade, colocando-se como alguém que continuaria cobrando a conclusão 
da obra. Afirmou que acreditava que os demais vereadores também tinham essa 
responsabilidade e concluiu dizendo que aquele sonho era de todos e que continuariam 
lutando em favor do povo, ressaltando que só sossegariam quando a água chegasse às 
comunidades e a população pudesse, de fato, usufioiir da água do Rio São Francisco. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; Agradeceu ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA pelo aparte e solicitou que constasse em ata. Afirmou que 
aquela era a forma correta de atuar e que se orgulhava de estar representando o povo. 
Recordou que, em outras sessões, já havia dito que, para a obra acontecer, foi necessário 
0 Prefeito GILDO DIAS vencer as eleições e ele próprio estar como vereador 
representando aquelas comunidades, sem desmerecer os demais. Ao tratar da empresa 
executora, apresentou exemplo de sua própria experiência profissional, relatando que, 
mesmo com equipe reduzida, já havia executado e entregue obras com qualidade, 
recebendo elogios, defendendo que não se deveria desmerecer uma empresa apenas pelo 
número de funcionários. Destacou que havia trabalhadores das comunidades, inclusive 
de Jaboticaba, atuando na obra, e que a própria Governadora havia ressaltado a 
importância de oportunizar os munícipes de Sairé, o que estava ocorrendo nas obras de 
abastecimento do Cruzeiro do Oeste, Aparecida e Jaboticaba. Em seguida, pediu 
tolerância ao Senhor Presidente e convidou a população de Sairé a prestigiar o Bloco do 
Abrigo no próximo domingo, desejando desde já um excelente carnaval a todos. 
Informou também sobre a realização do primeiro Bloco dos Marimbondos, no Sitio 
Queimada do Milho, localidade de origem do vereador, enviando abraços aos 
moradores da região e mencionando o convite recebido, ao qual prontamente atendeu, 
inclusive contribuindo como apoiador do evento. Convidou os vereadores e a populaçao 
para participarem e informou ainda sobre o Concurso dos Papangus no Sítio Jaboticaba, 
bem como eventos no Cruzeiro do Oeste, indicando as datas, convidando todos a 
prestigiarem, ressaltando que se tratava de incentivo à cultura do município e das 
comunidades. Para encerrar, enviou cumprimentos a diversos amigos e familiares, 
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Deputado JOÂOZINHO TENÓRIO para buscar recursos e apresentar demandas do 
povo de Sairé, afirmando que dessa forma seguiríam os trabalhos. Desejou a todos um 
excelente carnaval e um bom recesso, colocando-se à disposição da população, e 
encerrou agradecendo. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA pelo tempo regimental. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Senhor Presidente, a 
Mesa Diretora, o Primeiro e o Segundo Secretários, os vereadores, a vereadora e o 
público presente, saudando também as professoras CRISTINA e MAURICEIA, 
representantes do sindicato e da categoria dos professores, naquele dia importante em 
que seria votado o reajuste salarial. Esclareceu que houve a quebra de interstício e que o 
requerimento era de sua autoria, possibilitando a realização das duas votações em uma 
única sessão, para que o projeto fosse aprovado e pago também o retroativo do mes de 
janeiro. Agradeceu a Deus por estar em mais uma sessão e manifestou seus sentimentos 
à família de André, conhecido como Lula Mototáxi, pelo falecimento de sua mãe, 
desejando que Deus confortasse a todos naquele momento de dor. Saudou ainda a 
presidente Evelyn, filha do Primeiro Secretário CLÁUDIO, e afirmou que seria breve. 
Registrou que, inicialmente, não pretendia fazer uso da palavra, mas que não podería 
deixar de se manifestar sobre o Projeto de Lei n» 006/2026, que tratava do reajuste 
salarial dos professores. Parabenizou o Prefeito pelo Baile Municipal realizado no 
município, citado pelo vereador que o antecedeu, e destacou que o evento deu inicio as 
festividades de carnaval. Por fim, desejou a todos um bom carnaval, recomendou que 
brincassem com responsabilidade, desejou que todos ficassem com Deus e encerrou 
afirmando que retomariam na próxima sessão, se assim Deus 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLAUDIU 
DA MÁQUINA pelo tempo regimental. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO. 
Cumprimentou a todos os presentes no recinto da Casa e agradeceu a Deus por pemitir 
a realização da sessão. Parabenizou os aniversariantes do mês, mencionando de forma 
especial sua esposa POLIANA, que havia completado mais um ano de vida no 
domingo, enviando-lhe um abraço e destacando a
cotidiana. Parabenizou também Júlio do Hospital, Jose Carlos, IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, Fuba e todos que aniversariaram no período. Manifestou voto de 
pesar ao amigo André, conhecido como Mototáxi, e à sua família, colocando-se a 
disposição no que fosse necessário. Passou a tratar de requerimento de sua autoria e 
solicitou 0 voto dos vereadores para o asfaltamento das seguintes vias: Rua jose Pen^ 
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Prefeito Luiz Antônio de Oliveira, em benefício do município. Afirmou que seria breve 
e agradeceu ao Prefeito pelas entregas de equipamentos para a saúde e de um veículo 
para a educação, destacando que o gestor vinha trabalhando incansavelmente em favor 
da população de Sairé, inclusive buscando recursos em Brasília. Prosseguiu afirmando 
que, apesar de nem sempre ser possível dizer tudo o que gostaria na tribuna, continuava 
confiante em Deus e no trabalho desenvolvido, ressaltando que os vereadores davam o 
máximo para atender aos eleitores dentro de suas possibilidades. Defendeu o respeito 
mútuo entre as pessoas e afirmou que estava na Casa para trabalhar e servir à população, 
e não para alimentar conflitos. Encerrou agradecendo e desejando até a próxima sessão, 
se Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou a presidência ao 
Primeiro Secretário para fazer uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Informou que passou a presidência e concedeu dez minutos regimentais ao vereador 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, o Presidente CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, o 
Segundo Secretário JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, os demais vereadores e 
a população que acompanhava pelos meios de comunicação da Câmara Municipal. 
Agradeceu a Deus por mais uma sessão e destacou que se tratava de uma reunião de 
votação de matérias e requerimentos importantes. Informou que, entre as pautas, estava 
o projeto referente ao reajuste do salário dos professores, discutido em conjunto com o 
Governo Federal e o Governo Municipal. Afirmou que a Casa estava aberta ao diálogo, 
pronta para construir pontes e contribuir para um futuro melhor da educação de Sairé e 
dos alunos, que considerou o futuro do município. Ressaltou a importância da profissão 
docente, afirmando ser uma das mais relevantes por formar profissionais e cidadãos de 
caráter, e parabenizou a categoria pelo reajuste, reconhecendo as limitações legais, mas 
garantindo que qualquer percentual acordado com o sindicato teria o apoio e o voto da 
Casa. Declarou que os professores podiam contar com ele e com o vereador Nando 
nessa luta. Parabenizou os aniversariantes do período, citando Fuba, José Carlos, 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA e o pai do vereador MANOEL HERCULANO 
DA SILVA, o senhor Joãozinho, estendendo os cumprimentos a todos os 
aniversariantes do mês. Mencionou ainda dona Marluci, mãe de Wesley, e, em seu 
nome, saudou todas as mães aniversariantes. Lamentou os falecimentos ocorridos no 
município e manifestou solidariedade às famílias enlutadas, pedindo que Deus 
confortasse seus corações. Relatou que participou das boas-vindas aos profissionais da 
educação no Colégio São Miguel, descrevendo o momento como de integração, 
aprendizado e reencontro com colegas, e afirmou que desejou sucçsse^q^J^f^sores,
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coordenadores e servidores, por serem responsáveis pelo futuro do município. Informou 
que, na ocasião, houve a entrega de mais um veículo para a educação, destacando o 
avanço e o reconhecimento da gestão municipal à categoria. Registrou também a 
participação na entrega de materiais e equipamentos para a saúde no Clube Arrudão, 
ressaltando os investimentos realizados, como a aquisição de ar-condicionado, 
refrigeradores e notebooks, afirmando que tais ações contribuíam para um atendimento 
mais humanizado. Destacou ainda a conquista do gerador para a unidade de saúde, 
lembrando que se tratava de um requerimento de sua autoria, essencial para garantir o 
funcionamento da sala vermelha em caso de falta de energia, e agradeceu ao Prefeito 
GILDO DIAS pelo atendimento da demanda. Informou que esteve presente na quadra 
do Colégio São Miguel para receber a caravana do SUAS, parceria entre o Governo do 
Estado, por meio da Governadora RAQUEL LIRA, e o Município, ocasião em que 
Sairé sediou encontro regional de gestores da ação social, com a presença de mais de 
vinte mimicípios, destacando a importância do momento para o fortalecimento das 
políticas públicas. Citou a construção do CRAS de Insurreição em prédio próprio, a fim 
de reduzir gastos com aluguel, bem como a construção do CRIS e a quase conclusão do 
PSF do Vale Verde, lembrando que também se tratava de demanda de seu mandato para 
transferir o serviço de prédio particular para prédio público, gerando economia para o 
município. Mencionou ainda a construção da creche de Insurreição como mais uma 
grande obra, afirmando que Sairé avançava na ação social, na saúde e na educação. 
Acrescentou que também houve avanços no esporte, citando parceria com 
colaboradores e a participação em evento esportivo na localidade de Zé Felino, 
juntamente com outros vereadores, ocasião em que conversou com amigos e apoiadores 
da iniciativa, enviando cumprimentos a Bill, Mário da Fênix e Paulo Reis, a quem 
atribuiu a'iniciativa do evento. Ao final, concedeu aparte ao vereador JOSELIIO 
AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
Agradeceu ao Senhor Presidente pela concessão do aparte e esclareceu que, em seu 
pronunciamento anterior, havia tratado de diversas temáticas e não conseguiu abordar o 
assunto. Informou que, na última quinta-feira, teve início o X2 do município, 
parabenizando Paulo Reis, Zé Felino e Amaro, este último responsável por dar o 
pontapé inicial e trazer a competição para Sairé. Relatou que esteve presente no evento 
e destacou a adesão da população aos projetos esportivos, ressaltando a importância do 
incentivo por parte dos vereadores e representantes do povo. Acrescentou que, na sexta- 
feira, esteve na quadra poliesportiva, onde estava sendo realizada a Liga Sairé de Futsal, 
mencionando o trabalho de Ricardo, Ronaldo e Alivelto na organização_d^ympetição.

'.iGidiano Bezerra de M eh

O P O V O  É N O S S A  FO RÇA, SAIRÉ É N O S S A  M ISSÃO!

Rua Coronel José Pessoa. S/N. S a iré -P E  I CEP: 55695-000 I CNPJ: 35.665.587/0001-32



CÂMARA MUNK:IPAL DE

SAIRi

Fernando
PresideAtê

• PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

Enfatizou a importância da presença do Poder Legislativo no apoio e incentivo aos 
desportistas do município e encerrou agradecendo ao Presidente. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador pelo aparte, parabenizou-o e 
solicitou que constasse em ata. Informou que a Liga Sairé de Futsal faria uma pausa em 
razão da realização da Copa BuscaPé, quinta edição, Taça José João da Silva, conhecido 
como Preá, e que, posteriormente, as atividades da liga seriam retomadas. Parabenizou a 
diretoria de esportes e o Diretor de Esportes Leonardo, conhecido como Léo da 
Academia, destacando o trabalho desenvolvido no município. Informou que a quadra do 
Colégio*São Miguel’estava sendo utilizada para aulas semanais de capoeira, ministradas 
pelo professor Simonaldo, filho de Per de Cabra, abertas a jovens e adultos, convidando 
a população a acompanhar a iniciativa. Relatou que, no último sábado, participou do 
baile no Clube Arrudão, destacando a animação do evento, as bandas e o concurso de 
máscaras, parabenizando os participantes e vencedores pelo empenho. Informou que 
havería, no sábado seguinte, o Zé Pereira, no domingo o Bloco do Abrigo, e, de forma 
geral, parabenizou a gestão municipal e o Prefeito GILDO DIAS pelas ações culturais. 
Registrou agradecimento especial à Primeira-Dama CARLA, ressaltando o apoio que 
presta às ações do município, e estendeu a menção aos familiares dos vereadores e da 
vereadora, destacando a importância do suporte familiar no exercício do mandato. 
Paraberüzou ainda a equipe da cultura e do turismo, citando o Diretor Neném e sua 
equipe, bem como Bruno, Eric, Nego e Jairon, pelos eventos realizados no município, 
como Carnaval, São João, Festa da Laranja, Emancipação Política e o espetáculo da 
Paixão de Cristo, que se aproximava. Destacou a grandiosidade do evento da Paixão de 
Cristo em Sairé, afirmando que se tratava de um dos mais belos da região, e 
parabenizou todos os envolvidos na realização. Anunciou a realização da quinta 
Cavalgada da Amizade, prevista para o mês de abril, convidando a população e os 
vereadores a participarem, ressaltando a importância dos eventos para o fortalecimento 
da economia e do turismo local. Mencionou os parceiros da cavalgada, como 
Idelbrando, Carlinhos e Vai, e afirmou que a união de esforços contribuía para o avanço 
do município. Ao final, deixou uma mensagem de fé e perseverança,' afirmou que 
continuaria honrando cada voto e cada apoio recebido até o fim do mandato, conclamou 
a população a acompanhar o trabalho pelas redes sociais e pelos meios de comunicação, 
reafirmou o compromisso com Sairé e encerrou desejando as bênçãos de Deus a todos e 
até a próxima sessão, se assim Deus permitisse. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: Antes de passar a presidência ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
AfeiyjDA, agradeceu e enviou um abraço à filha EVELYN, que s^^fteo^av^esen te ,
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registrando a satisfação em tê-la acompanhando a sessão. Enviou cumpnmentos 
também à sua mãe, ao irmão CLEITON, à Dra. DANÚBIA, ao seu segurança TIZIO e 
ao amigo DENTINHO, bem como à sua esposa, encerrando em seguida a condução dos 
trabalhos e passando a presidência ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Retribuiu os cumprimentos, enviou um 
abraço à Dra. EVELYN e à POLIANA, registrando que esta havia aniversariado 
recentemente, desejando bênçãos a todos. Em seguida, facultou a palavra ao lider de 
bancada, vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, pelo tempo regimental. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o Senhor Presidente e os 
demais vereadores e afirmou que, apesar do horário avançado, ficou satisfeito por a 
sessão ter se estendido por uma boa causa, destacando que os bons debates sempre 
beneficiavam a população, independentemente de cor partidária, pois o objetivo comum 
era trazer melhorias‘para o povo e para o munieípio. Informou que, na semana anterior, 
o Governo Municipal deu um passo importante na modernização da Unidade Mista e 
das demais unidades de saúde, com a entrega de diversos equipamentos voltados à área, 
por meio de investimento de aproximadamente um milhão de reais oriundos de emenda 
parlamentar, que se somavam a outros investimentos já existentes. Ressaltou que quem 
ganhava com isso era o povo de Sairé, que passaria a contar com melhor atendimento, e 
também os servidores, que teriam melhores condições de trabalho. Ao tratar da 
educação, informou que, na última quarta-feira, ocorreu a abertura do ano letivo de 
2026, com a presença dos profissionais da área, do Prefeito GILDO DIAS e de outros 
sei:vidores, ocasião em que foi entregue mais um veículo zero quilômetro à Secretaria de 
Educação, um Citroen de sete lugares, destinado a atender a população. Destacou ainda 
a notícia do reajuste salarial dos professores, lembrando que a média nacional era de 
5,4% e que o Prefeito encaminhou à Casa Legislativa proposta de reajuste de 6%, após 
reunião com representantes do sindicato, demonstrando, segundo afirmou, o 
compromisso do gestor com o diálogo e com a valorização da categoria. Declarou que, 
como vereador, sempre participou dos debates sobre a valorização dos professores e que 
continuaria ao lado da classe, ressaltando que a educação era o pilar de todas as 
profissões e que Sairé havia conquistado o selo ouro de alfabetização graças ao trabalho 
dos professores e de todos os servidores da educação, incluindo merendeiras, zeladores 
e demais profissionais. Passou a comentar sobre a Caravana do SUAS e afirmou que o 
município era referência na área de assistência social, elogiando a estrutura da 
Secretaria de Ação Social e o trabalho desenvolvido, mencionando a gestão anterior de 
Valdete, a atuação de Cecílio Teutônio e a participação de su a ^ ^ ^ ^ N D R IE L E
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como secretária adjunta. Destacou que era positivo ver secretarias dialogando e 
trabalhando em prol do povo, não apenas na assistência, mas também nas areas de 
educação, saúde e infraestrutura, afirmando que Sairé se encontrava em pleno 
desenvolvimento, com obras em diversas regiões do município. Ressaltou, ainda, a 
importância das máquinas para a recuperação das estradas da zona rural, mencionando a 
chegada da patrol como um antigo sonho da gestão e informando que os equipamentos 
iá estavam em operação em loealidades como Limeira e outras comunidades. 
Reconheceu que ainda havia muito a ser feito, por se tratar de um município grande e 
com muitas demandas, mas afirmou que o compromisso era continuar trabalhando ao 
lado do Prefeito para ampliar as melhorias para a população de Saire. Ao final, 
concedeu aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu pela concessão do aparte ao 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA e afirmou que o grupo da situação se 
sentia satisfeito com a forma como a liderança vinha sendo conduzida, destacando a 
desenvoltura, a clareza dos dados apresentados e a sintonia com a 
Cumprimentou os vereadores FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, CLE DIANO 
BEZERRA DE MELO e EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, ressaltando a 
importância da atuação conjunta da base. Informou que não esteve presente no evento 
realizado no Clube Arrudão para a entrega de equipamentos, mas destacou que foi 
momento importante para o município e para a gestão. Relatou que participou das 
articulações que resultaram na destinação de emenda parlamentar do Senador 
FERNANDO BEZERRA para a saúde do município, no valor de quinhentos mil reais, 
convertida em insumos e equipamentos, afirmando que isso fortalecia o trabalho da 
gestão e da base de vereadores em favor da população. Prosseguiu tratando do tema da 
água, lembrando que, no período eleitoral, manteve contato com a então candidata 
RAQUEL LIRA que lhe assegurou o compromisso de viabilizar o abastecimento para a 
região Relatou conversas mantidas com o Prefeito GILDO DIAS, explicando o 
contexto político da época e afirmando que, no segundo turno, houve o apoio a 
Governadora, ocasião em que o Prefeito teria reiterado o pedido para que a obra da agua 
fosse realizada, por se tratar de um sonho da população. Afirmou que fazia questão de 
registrar esse fato em ata, como forma de demonstrar o compromisso da gestão com o 
povo Destacou ainda a importância histórica do tema para sua família e para a regiao, 
afirmando que se sentia honrado em fazer parte desse processo. Concluiu agradecendo 
1 ™ „ .. pelo .pane e p„abe„iz»do o vereado, ‘“ I -B R A N D O ra m S  DA 
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a apresentação de dados e a transparência fortaleciam a relação da gestão com a 
população. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu ao vereador pelo 
aparte e solicitou que constasse em ata. Agradeceu os elogios e afirmou que continuaria 
atuando ao lado da base e do Prefeito GILDO DIAS para realizar uma boa gestão. Ao 
retomar o tema da água, declarou que ficou satisfeito com o início da obra e informou 
que, ao tomar ciência de que assumira a presidência da Comissão de Obras e Serviços 
Públicos, passaria a se reunir com os demais integrantes para se inteirar tanto sobre 
aquela obra quanto sobre outras em andamento no município e no Estado, a fim de 
acompanhar de perto a execução, verificar eventuais irregularidades e cobrar as 
correções necessárias, sempre buscando o melhor para a população. Relatou que, 
quando o Prefeito recebeu o convite para apoiar a então candidata RAQUEL LIRA em 
sua primeira campanha, recusou por já ter compromisso com DANILO CABRAL e com 
o então Governador PAULO CÂMARA, destacando que, independentemente de 
críticas, este último foi um gestor que ajudou muito o município de Sairé, inclusive por 
meio das articulações de EDUARDO FIGUEIREDO e YTALO PONTES, responsáveis 
por viabilizar recursos ao município. Informou que poderia apresentar, em sessão futura, 
a relação de ações realizadas com recursos oriundos do PSB. Afirmou ainda que se 
sentia satisfeito em atuar como líder de governo, defendendo uma gestão que, segundo 
afirmou, vinlia promovendo avanços em diversas áreas. Passou a destacar ações na área 
cultural e de eventos, lembrando que o Baile Municipal foi retomado pela atual gestão e 
se consolidou como marco para a cidade. Mencionou a realização dos blocos do Abrigo 
e do Zé Pereira, o apoio ao Teatro da Paixão de Cristo e ressaltou que o espetáculo 
vinha sendo organizado com grande qualidade, afirmando que Sairé se destacava na 
região. Citou a Cavalgada da Amizade, informando que esteve à frente da organização 
por três edições e que, por motivos pessoais, passou a organização a outros parceiros, 
destacando que o evento continuaria sendo realizado e que se tratava de uma das 
maiores cavalgadas da região. Mencionou ainda o período de São João, o Festival do 
Buscapé, que foi ampliado e fortalecido pela atual gestão, a Festa de São Miguel 
Arcanjo, resgatada pelo município, a Festa da Laranja e a comemoração da 
Emancipação Política, ressaltando a importância de valorizar a eultura e a história local. 
Ao se encaminhar para o encerramento, agradeceu a servidores e colaboradores da 
infraestrutura, mencionando de forma especial MATEUS, e estendeu os agradecimentos 
a todos que atuavam diariamente para o funcionamento da cidade. Agradeceu também a 
pessoas que colaboravam com seu mandato, citando J DO POSTO, ERANDI, IGOR 
PONTES, VALDETE e YTALO PONTES, afirmando^que a ç0Mcã5rã~const^ída
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coletivamente, com diálogo e trabalho em equipe. Por fim, agradeceu ao Senhor 
Presidente declarou-se satisfeito com suas colocações e encerrou desejando até a 
próxima sessão, se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Passou à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 1. ENCAMINHOU A COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO, O PROJETO DE LEI N“ 004/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, PROJETO DE LEI N 
005/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA, PARA SEUS FINS LEGAIS. SOLICITOU AO 1“ SECRETÁRIO QUE 
COLOQUE EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE MINHA AUTORIA. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N” 006/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: III. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 007/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. IV. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N“ 008/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. V. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 009/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. VI. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N” 010/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. VII. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 011/2026, DE AUTORIA DO 
V E H E ^O R  -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, O S^JV ^ER E^Q ^S E
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VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
VIII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O PROJETO 
DE LEI N° 006/2026, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Informou que o projeto de lei que tratava do reajuste salarial dos professores foi 
aprovado por aquela Casa Legislativa, com o voto favorável de oito vereadores. Em 
seguida, comunicou que encaminharia o projeto aprovado à Prefeitura Municipal para a 
devida sanção e solicitou que um servidor da Casa realizasse, naquele momento, a 
entrega do documento ao Prefeito GILDO DIAS. Registrou que o projeto foi aprovado 
em votação única e devidamente encaminhado ao Poder Executivo para sançao. IX. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Solicitou ao segundo secretário que realizasse a leitura do Salmo. 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: "Ó MINHA ALMA, ESPERA 
SILENCIOSA SOMENTE EM DEUS, PORQUE DELE VEM A MINHA 
ESPERANÇA” Salmo 62 -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a 
sessão e informou que a próxima reunião ficou marcada para o dia 24 de fevereiro de 
2026, às 9 horas, naquela Casa Legislativa. Desejou as bênçãos de Deus a todos, 
recomendou que aproveitassem o período carnavalesco com responsabilidade, orientou 
que não dirigissem após ingerir bebida alcoólica e reforçou o respeito ao próximo, 
desejando a todos um ótimo carnaval.

Fe r n a n d o  c a b r a l  d e  a r r u d a

(PRESIDENTE)

ÍM a NO BEZERRA DE MELO 

(1“ SECRETÁRIO)

) Á ^ L V A
(2° SECRETÁRIO)

O POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NOSSA MISSÃO!


